
Referat af generalforsamlingen (GF) i Autismeforeningen Storstrøm den 18.3.2021 

Mødet er gennemført som Zoom-møde fra kl. 19 – 21 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Formanden aflægger beretning 
3. Landsformanden Kathe Bjerggaard Johansen præsenterer sig 
4. Kassereren aflægger beretning om det reviderede regnskab. 
5. Behandling af forslag fra bestyrelsen 
6. Behandling af indkomne forslag fra medlemmer 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter 

 Der skal vælges i alt 3 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter. 

 På valg: 

 Dennis Jørgensen – genopstiller. 

 Sabine Haugelund Hagens – genopstiller. 

8. Valg af tre medlemmer til repræsentantskabet + 1 suppleant 

9. Valg af revisor 

 Bestyrelsen foreslår at fortsætte med Lars Kristensen og Lars Hagens 

10.  Eventuelt – ordet er frit 
 

Til pkt. 1 Valg af dirigent og referent samt lovlighed 

Formanden foreslår Lars Kristensen til dirigent, som er valgt.  

Formanden forslår Sabine Haugelund Hagens til referent, som er valgt. 

Dirigenten konstaterer GF lovligt varslet. Mødet blev annonceret i nyhedsbrevet den 29.1.21, på 

hjemmesiden og i Autismebladet. 

 

Til pkt. 2 Formandens beretning 

Formanden aflægger årsberetningen for hhv. 2019 og 2020. I 2020 blev der grundet corona ikke afholdt GF: 

Det sidste foredrag inden corona-udbruddet var med 19-årige Mathilde Lusty Sørensen, som selv har 

autisme og berettede om et liv med angst og autisme.  

 

Kredsen har indledt et samarbejde og støtter Autisme Ungdom, som i løbet af de sidste to år har vokset fra 

sig en nystartet forening til at dække hele landet. Lokalforeningen i vores område dækker fremover 

ligeledes det gamle Storstrøms Amt.  

 

Coronaen har været den altoverskyggende faktor længe. NetværksCaféer og BrætspilsCaféer er sat på 

standby og venter på genoptagelse. Bestyrelsen har afholdt møderne via Zoom ligesom resten af Danmark 

og verden. Også vores kreds har taget handsken op og er begyndt at tilbyde webinarer. Det første af 

slagsen havde vi i februar, hvor Mehdi Owliaie gjorde os klogere på Autisme og problemskabende adfærd. 

Et vel søgt webinar, der viser, at ønsket for flere og behovet er der. 

 

Kredsen har indgået aftale – foreløbig – med Kreds Vestegnen om fælles webinarer, hvor vi også er fælles 

om udgifterne. Det arbejdes der videre på. 

 



Michael har sørget for, at kredsen har fået sponseret et nyt tilmeldingssystem via hjemmesiden, der letter 

arbejdet med tilmeldinger osv. meget. Nu tilmelder man sig via et klik på hjemmesiden, hvorefter 

bestyrelsen kan sende et direkte link til mødet mv. til den tilmeldte. 

 
Til pkt. 3 
Kathe Bjerggaard Johansen fortalte kort om sig selv og om historikken bag hendes nye formandskab. Siden 
9.1.21 er Kathe vores landsformand på fuld tid. Hun gik på valg på en mere transparent forening med større 
fokus på medlemmerne. Nu er hun i gang med at omsætte ord til realiteter. 
 
Der er etableret åbne hovedbestyrelsesmøder (HB-møder) online. I starten deltog ca. 50 medlemmer 
udover HB, efterhånden er tallet faldet til ca. 15-20.  
 
Den 13.3.21 afholdt Kathe ’Spørg formanden’ online, hvor alle i løbet af to timer kunne stille deres konkrete 
spørgsmål direkte til Kathe. En stor succes, hun regner med, bliver tilbagevendende gennemført. 
Landsforeningen tilbyder nu Sikon-kurser online til hhv. 750 kr. for pårørende (uanset medlemskab eller ej) 
og 1500 kr. for fagfolk.  
 
Et nyt fokusområde bliver psykoeducationskurser målrettet direkte autister. I det hele taget skal 
mennesker med autisme fylde mere i vores forening. Både som fortæller og som dem, vi støtter op 
omkring. Autisme Ungdom har af samme grund høj prioritet i landsforeningen. De unge vil og kan selv og 
har masser af energi.  
 
Et andet område er botilbud, hvor autister ikke må få besøg pga. corona og derfor er isolerede. Det er et 
stort problem, hvorfor landsforeningen sammen med DH arbejder på en fornuftig genåbningsplan. 
 
På det politiske felt arbejder landsforeningen pt. med Barnets lov. Kathe har haft online-møder med det 
politiske kontinuum med Astrid Krag i spidsen. Et af problemområderne her under corona, er taxa-
ordningen, der ikke fungerer optimalt. Børnene skal vente for længe, da det er samme antal taxaer til færre 
børn ad gangen.  
 
Mehdi Owliaie er foruden leder af Det Nationale Autismeinstitut også leder af BCU = BeskæftigelsesCenter 
for Unge. Her er Kathe direktør. Hun har et godt samarbejde med Mehdi, som yderligere skal udbygges. 
Frivilligt arbejde skal være sjovt. Den frivillige skal føle, at det giver noget. Man får noget tilbage. For at 
styrke området, planlægges der fremover kurser for bestyrelsesmedlemmer, hvor arbejdet på tværs 
mellem bestyrelserne gerne skulle styrkes.  
 
Til slut besvarede Kathe direkte spørgsmål fra medlemmer, bl.a. om GUA, som hun selv har to børn, som er 
diagnosticeret med. 
 
Til pkt. 4 Årsregnskab 
Igen er her tale om to års regnskaber, selv om årsregnskabet for 2019 allerede blev revideret, godkendt og 
indsendt til landsforeningen sidste år. 
I 2020 har kredsen haft kun få udgifter og har en god økonomi.  
Revisorerne Lars Kristensen og Lars Hagens bemærkede, at der har været udgifter, der ikke kunne 
dokumenteres med bilag, rejseudgifter for 2019, som er afregnet i 2020 og at udgiften for kontorartikler 
var forhøjet. Det er taget ad notam og kassereren, som har gjort et godt arbejde tidligere, vil sørge for, at 
bestyrelsesmedlemmer fremover afregner i tide og at der er styr på bilagene. 
Regnskabet er godkendt. 
 



Til pkt. 5 Forslag fra bestyrelsen 
Bestyrelsen er pt. stækket grundet corona, men ønsker så vidt muligt at arbejde for flere webinarer, gerne i 
biografer, hvis forsamlingsforbuddet bliver ophævet. Det vil styrke det sociale og ikke mindst mennesker 
med autisme, der har været isoleret længe.  
 
Autisme Ungdom (AU) har selv ytret ønske om at oprette BrætspilsCaféer. Kredsen har en foreløbig aftale 
med Christoffer om, at AU overtager caféaftnerne, da de er målrettet – især unge – autister. 
 
Bestyrelsen ønsker at involvere flere frivillige for at styrke kredsen. Fremover skal der arbejdes endnu mere 
ud fra 6 faktorer, der motiverer og fastholder frivillige, når Der skal findes nye aktive til kredsen: 
 1. Tydeliggør den forskel, den frivillige gør 
2. Match den frivillige med den rigtige opgave 

3. Spild ikke den frivilliges tid 

4. Påskøn den enkelte frivillige 

5. Skab råderum og tilbyd udvikling 

6. Dyrk relationerne 
 
Til pkt. 6 Indkomne forslag 
Der er ingen indkomne forslag. 
 
Til pkt. 7 Valg  
Valg til bestyrelsen.  
På valg er Dennis Fribert og Sabine Haugelund Hagens. Begge genopstiller 
Ikke på valg er Jette Thisted Simonsen (fortsætter 1 år), Michael Weyand (fortsætter 1 år), Anne-Mette 
Petersen (fortsætter 1 år) og Rune Håkonssen (fortsætter et år). 
Alice Bossing (Næstved) stiller op til bestyrelsen. 
Karina Ahrensbach (Næstved) og Maj-Britt Christensen (Guldborgsund) stiller op som suppleanter. 
 
Der skal vælges i alt 3 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter. 
 
Der følger en kort præsentation af nuværende og opstillede bestyrelsesmedlemmer.  
 
Dennis Fribert, Sabine Haugelund Hagens og Alice Bossing er valgt til bestyrelsen for 2 år. 
Karina Ahrensbach og Maj-Britt Christensen er valgt som suppleanter for 1 år. 
 
Til pkt. 8 Valg af repræsentanter 
Bestyrelsen udpeger i rette tid før repræsentantskabsmødet kredsens tre repræsentanter samt 
suppleanter. Michael Weyand og Rune Håkonssen ønsker at bliver udpeget til den tid. 
 
Til pkt. 9 Valg af revisorer 
På valg er Lars Kristensen og Lars Hagens. Begge genopstiller og genvælges til posterne. 
 
Til pkt. 10 Evt. 
Ordet er frit.  
Det konstituerende bestyrelsesmøde berammes til den 29.3.21 kl. 19:30 – 21 via Zoom. 
 

 

 


